

李克强主持召开国务院常务会议

听取办理全国人大代表建议和政协委员提案情况汇报 推进依法科学民主决策提升政府工作水平
部署进一步采取市场化债转股等措施降低企业杠杆率 促进风险防控提高发展质量
通过《快递暂行条例(草案)》

新华社北京2月7日电 国务院总理李克强2月7日主持召开国务院常务会议,听取办理全国人大代表建议和政协委员提案情况汇报,推进依法科学民主决策提升政府工作水平;部署进一步采取市场化债转股等措施降低企业杠杆率,促进风险防控提高发展质量;通过《快递暂行条例(草案)》。

会议指出,国务院各部门办理全国人大代表建议和政协委员提案,是政府依宪施政依法行政、以科学民主决策回应社会关切和服务人民的重要体现。国务院每年都听取汇报,部署建议和提案办理工作。5年来各部门完善制度、创新机制,共办理建议和提案58773件,其中2017年办理建议7471件、提案3665件,分别占当年总数的89.4%和87%,代表委员的建议和提案推动较好解决了一大批事关改革发展和群众切身利益的问题。今年两

会召开在即,各部门要针对新一届代表委员关注的焦点、提出的建议和提案,以对人民高度负责的态度做好办理工作,推动进一步提高政府工作的针对性和水平。一要创新与代表委员的沟通机制,以多种方式及时通报办理进展,主动听取意见,限时办结,提高办理质量,力戒形式主义。二要按照应公开尽公开的原则,用好网站、新媒体等平台,主动公开办理结果。三要对答复中承诺的事项建立台账,持续推进落实,用实效取信于民。

会议指出,落实党的十九大精神和中央经济工作会议部署,采取市场化法治化手段积极稳妥降低企业杠杆率,是推进供给侧结构性改革的重要任务,对打好防范化解重大风险攻坚战、提高发展质量效益,具有重要意义。去年以来,通过各方努力,企业兼并重组、市场化债转股等降杠杆措施

取得积极进展,企业杠杆率由升转降,成效要充分肯定。下一步,要继续把国有企业作为重中之重,结合国企改革、去产能、降成本等举措,进一步推动降杠杆。一是改善公司治理,出台国企资产负债约束机制,支持通过增资扩股、引入战略投资者等充实资本,推进混合所有制改革。二是完善企业债务重组政策,建立关联企业破产制度,探索破产案件快速审理机制。研究解决“僵尸企业”破产费用保障问题,建立政府、企业、银行依法合理分担损失的机制。三是拓宽社会资金转变为股权投资的渠道。支持各类股权投资机构参与市场化债转股。制定筹措稳定的中长期低成本股权投资资金的办法,出台以市场化债转股为目的设立私募股权投资基金的措施。研究依托多层次资本市场开展转股资产交易。四是加强市场化债转股实施机构力量,指导金融机构利用现有机构、国

有资本投资运营公司开展市场化债转股,支持符合条件的银行、保险机构新设实施机构,鼓励资产管理公司增强资本实力。五是出台有针对性的业务指引,规范引导市场化债转股项目提高质量,推动已经签订的债转股协议金额尽早落实,切实降低企业负债率。会议通过《快递暂行条例(草案)》。按照国务院要求,草案再次向社会公开征求意见,并进行了相应修改。草案在促进快递行业健康发展、保障快递安全、保护各方合法权益的基础上,立足包容审慎监管和管理创新,对快递服务车辆、包装材料等相关强制性规定作了调整,增加了推动相关基础设施建设、鼓励共享末端服务设施等规定,完善了无法投递快件的处理程序,补充了快递业诚信体系建设的内容,促进快递行业在法治轨道上提质升级。

会议还研究了其他事项。

我国首个深海实时科学观测网在西太平洋建成

科考队员在布放潜标(2017年12月10日摄)。2月7日,我国新一代海洋综合科考船“科学”号在完成2017年西太平洋综合考察航次后,返回青岛西海岸新区的母港。科考队员在本航次成功建成我国首个深海实时科学观测网,西太平洋深海3000米范围内的温度、盐度和洋流等数据实现1小时1次实时传输。

新华社发



今后3年全国医疗机构将推广建立预约诊疗制度

新华社北京2月7日电 (记者田晓航、王宾)记者7日从国家卫生计生委例行发布会上获悉,今后3年我国将在全国医疗机构推广建立预约诊疗制度、远程医疗制度、临床路径管理制度、检查检验结果互认制度和医务社工和志愿者制度等,促进医疗服务提质增效。

针对老百姓反映最突出、最集中

的就医问题,2015年我国启动“进一步改善医疗服务行动计划”。国家卫计委医政医管局副局长焦雅辉介绍,各地创新服务模式,医疗质量逐步提升:一半以上的三级医院开展了日间手术;全国所有三级医院和80%以上的二级医院均已开展优质护理服务。

一部手机完成挂号、就诊、缴费和结果查询,机器自动选择采血试管、自

动粘贴条码并传输……利用“智慧医疗”,全国已有4100余家医院可为患者提供信息查询和推送服务;2777家医疗机构可提供移动支付结算。

资源下沉加速推进,老百姓在家门口也能看得上病、看得好病。据了解,国家、省、市、县四级远程医疗体系已覆盖1.3万家医疗机构和包括全部国家级贫困县在内的1800多个县,

2017年远程医疗服务总例次超过6000万。

“今后3年的计划将把改善医疗服务延伸到医院外,以医联体作为医疗服务组织模式,使优质的医疗服务回到社区。”相关负责人表示,围绕社会需求,把医院的管理、资源和服务下沉,让患者在家门口就能享受到大医院优质高效便捷的医疗服务。

着力提升百姓安全感获得感幸福感

——从中央部门会议看2018政法工作新亮点

□新华社记者 丁小溪 熊丰 罗沙

“打黑除恶”专项斗争升级为“扫黑除恶”专项斗争、推动构建中国特色轻罪诉讼制度体系、年底前基本实现村居法律顾问全覆盖……

近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部等政法机关召开年度工作会议,对新时代政法工作作出部署。2018年,一系列强力措施将进一步捍卫社会公平正义,着力提升人民群众的安全感、获得感、幸福感。

让百姓的安全感更有保障

江西打掉涉恶团伙173个,抓获涉案人员1111人;浙江抓获违法犯罪嫌疑人1200余名;湖北打掉涉恶团伙94个……依法严惩、打早打小、除恶务尽。一场扫黑除恶专项斗争正在展开。

2018年,“扫黑除恶”重剑出鞘,将调动各相关部门资源力量形成强大合力,综合运用法律、经济、行政等多种治理手段,坚决铲除黑恶势力及其滋生的土壤。

为了百姓的安全,政法机关2018年将持续发力。

针对网络贩枪、网络黄赌毒、网络传销、电信网络诈骗、倒卖公民个人信息等各类新型网络犯罪,中央政法工作会议明确,加强网络治理能力建设,构筑网络安全防线。

当前和今后一个时期,人民法院

将加大对新型网络犯罪的惩治力度,依法严惩电信网络诈骗、倒卖公民个人信息等犯罪,促进提升网络治理能力。最高检要求对电信网络诈骗犯罪坚持做到“三个一律”:一律依法快捕快诉,一律组成专班集中办理;对重点整治地区,一律加大源头治理和综合治理的力度。

针对近年来愈发猖獗的金融案件,政法机关将积极参与金融风险防范化解工作。

最高检将严厉打击严重危害金融安全、破坏金融秩序的犯罪,充分发挥批捕、起诉职能,坚决整治严重破坏金融市场秩序的行为,查处兴风作浪的“金融大鳄”,搞权钱交易和利益输送的“内鬼”。公安部将始终保持对金融犯罪的严打高压态势,重点打击非法集资犯罪和涉及互联网金融、证券期货市场和金融机构的突出经济犯罪活动。

为加快形成共建共治共享的社会治理新格局,政法机关将总结推广新时代“枫桥经验”,构建社会矛盾风险综合防控新体系。

让社会公平正义更加可期可及

近日,备受社会关注的徐玉玉被电信诈骗案、于欢故意伤害案入选最高法“2017年推动法治进程十大案件”,让人民群众从中感受到公平正义和司法裁判的温度。

2018年,人民法院将构建起中国特色轻罪诉讼制度体系,进一步推进

以审判为中心的刑事诉讼制度改革,完善律师辩护全覆盖试点,逐步扩大应当出庭人员范围,强化人权司法保障;严格落实罪刑法定、疑罪从无、证据裁判、非法证据排除等法律原则和制度,健全冤假错案有效防范、及时纠正机制。同时,完善产权保护机制,抓紧甄别纠正一批社会反映强烈的产权纠纷案件,切实维护企业家人身权、财产权、人格权。

全国检察机关将构建以证据为核心的刑事指控体系;推进对公安派出所刑事案件侦查活动监督、重大疑难案件侦查机关听取检察机关意见建议等改革;积极推进提起公益诉讼工作,除重点办理生态环境和食品药品安全领域案件之外,还将加强对侵害英雄烈士名誉案件提起公益诉讼研究。

为提高执法办案的公正性,公安执法办案信息系统将实现升级,推动执法更加规范公正。同时,构建静默化、自动化、可视化执法司法业务流程监控系统,推广关键证据取证过程录音录像制度,建立执法取证数据化的刚性程序标准,让执法司法腐败无处遁形。

司法部将进一步健全律师维权和惩戒机制,建立律师不良执业信息记录和查询制度;深入推进社区矫正社会化,依法逐步提高假释比例。

让群众的获得感更加沉甸甸

如今,在手机百度导航中打开北

京市高级人民法院的智慧导航页面,手指轻点,即可迅速链接至审判流程公开网、裁判文书网、执行信息公开网和诉讼服务网,在实现地址精准查询的同时,让诉讼服务信息更加触手可及。

智慧法院导航系统是政法机关当前运用现代科技手段提升人民获得感的缩影。2018年,检察机关也将推进智慧检务建设,形成检察服务、检务公开、检察宣传、监督评议等于一体的智能化检察服务公共平台,提供更便捷的“一站式”服务。

“我们将运用现代信息网络和移动警务等技术手段,构建公平普惠、快捷便利的民生服务平台,努力让群众少跑腿、让数据多跑路。”公安部党委书记、部长赵克志说。

同时,公安机关将持续深化“放管服”改革,加快户籍制度和居住证制度改革落地步伐,深化居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领制度改革,提高服务质量和服务效率,增加人民群众的归属感获得感。

司法部部长张军表示,2018年底前,我国将基本实现村居法律顾问全覆盖,让百姓足不出户就能解决日常生活中的法律问题。鼓励有条件的村居在村居委员会或当地社区服务中心建立公共法律服务工作室,同时建立微信群工作群,加强与群众、村居委员会工作人员之间的工作联系,提供相关法律服务。

路通 民富 心齐 ——农村道路升级激发基层向心力

□新华社记者 叶昊鸣 郑明达

环保服,脚蹬大皮靴,手中握着黄色扫帚,似乎随时在为打扫保养公路作准备。

“我养护这条路将近5年了,路上有一块石头、一块渣渣,我都要打扫得干干净净。”马全方说。

马全方养护的道路是在“十二五”期间修筑完成的,全长13.2公里,马全方负责其中的1.3公里。每天早上7点,老人都会挥舞着扫帚,将垃圾、石头、土块清扫出去。“一般2个多小时就能扫好,但要是遇到天气不好的时候,石头碎块多,就要扫4个小时。”

木栏村海拔2600米,冬季尤为寒冷。“冬季时大家都会早早地起来扫路,扫完后才回家吃饭。”他说。

5年里,马全方在岗位上没有缺席一天,他养护的路段不仅受到了村民们的夸奖,也年年被评为村里的“标兵”。

在他的影响下,木栏村组成了11人的道路养护队伍。马全方说,只要身体允许,自己就会继续做下去。“这条路是我们村的致富路,我们的农产品靠它卖出了好价钱,我一定要把这条路养好!”

腊月里,一场罕见大雪覆盖了浙江

省湖州市安吉县鲁村。村民无暇欣赏美景,在村小组组长和党员带领下迅速走上街头,清扫积雪,有的甚至开出了自家的推土机。

“这种场面在修路前是没法想象的。”鲁村村支书朱仁斌感叹道。

朱仁斌所在的鲁村位于浙江北部山区,过去道路不畅、经济落后。2011年朱仁斌出任村支书时,村集体经济稳定收入只有1.8万元,而负债却高达150万元。“那时候大家都在外务工,没人关心村里的发展。”返乡创业大学生柏文对此感受很深。

“要想富,先修路。”2011年,鲁家村开始了道路交通改造升级工程,村子的规划建设也被提上了议程。村民们积极响应支持,并提出自己的建议。

2013年,柏油马路修通,巨变发生,一个个家庭农场出现在鲁家村。

“以前在村里宣传政策、组织群众工作,很难得到百姓响应。现在好了,村民兜里有钱了,村集体经济壮大了,村干部和老百姓之间的关系热络了!”朱仁斌说。

这道出了“四好农村路”建设在各地带来的共同变化:不仅缩短了乡村和外界的路程,更拉近了干部和群众的距离。

(新华社北京2月7日电)

世界最强运载火箭带跑车飞向火星

新华社华盛顿2月6日电 (记者周舟 林小春)现役世界最强大运载火箭“猎鹰重型”6日成功发射,在约10万人的现场“围观”下,携带着一辆红色特斯拉电动跑车飞往火星。这种火箭推力大、可回收,被认为将重塑重型运载火箭行业的游戏规则。

当地时间15时45分(北京时间7日4时45分),“猎鹰重型”从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台腾空而起,拖着熊熊尾焰直入蓝天。1969年,“土星5号”火箭正是从这座发射台升空,首次将人类送往月球。

“猎鹰重型”由美国私企太空探索技术公司研发,第一级由3枚“猎鹰9”的一级火箭捆绑而成。发射约8分钟后,它两侧的助推器同时在发射场附近陆地回收成功,但中间的火箭芯级落入海中,没能按计划降在回收船上。

目前,火箭第二级正飞向地球与火星间的椭圆形绕日轨道。

“猎鹰重型”携带了一辆红色特斯拉跑车,车上播放1969年登月那年戴维·鲍伊演唱的经典歌曲《太空怪人》。跑车里有一个身着黑白太空服的假人,仪表盘上用英文写着“别惊慌”,而车辆电路板上印着“由人类在地球制造”。

“真是看起来太假了。”在发射成功的记者会上谈到“跑车上天”时,太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克说:“也许有一天外星人会发现这辆车,这些家伙们会怎么想呢?”

“猎鹰重型”一级共有27个发动机,是“土星5号”登月火箭以来发射能力最强的运载火箭。由于技术难度高、风险大,马斯克此前曾经多次表示,“猎鹰重型”第一次发射可能爆炸,并称火箭只要不在发射台上爆炸就意味着成功。

“猎鹰重型”也是一款可重复使用的运载火箭,可将约64吨有效载荷(相当于一架满载的波音737飞机)送入近地轨道,发射能力是现役排第二的“德尔塔4”重型火箭约两倍,而发射成本只有后者约三分之一。火箭从一开始就按照载人标准设计,有潜力将宇航员送上月球甚至火星。

马斯克说,“猎鹰重型”具有可回收、成本低等特点,如果取得成功,将给火箭市场带来深远影响。



新加坡航展上的中国参展商

2月7日,在新加坡樟宜展览中心举行的新加坡航展上,人们在中航技进出口有限公司展位参观。两年一度的新加坡航展于2月6日至11日举行,其中前四天为交易日,最后两天向公众开放。

新华社发